

Отзыв научного руководителя на диссертационную работу
Цветковой Ольги Алексеевны
«САМОРЕАЛИЗАЦИЯ ЛИЧНОСТИ
ЧЕРЕЗ АСОЦИАЛЬНОЕ ПОВЕДЕНИЕ И ЕЕ ДЕТЕРМИНАНТЫ»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности
5.3.5 – Социальная психология, политическая
и экономическая психология

Цветкова Ольга Алексеевна в 2000 г. Окончила Государственное образовательное учреждение «Омский государственный университет» по специальности «Психология» с присвоением квалификации «Психолог».

Ольга Алексеевна начала работу над диссертационным исследованием в 2018 году с поступлением на программу аспирантуры кафедры клинической психологии и психотерапии с курсом ПО федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого». Успешно завершив обучение в аспирантуре, соискатель представила основные результаты исследования в выпускной квалификационной работе (защитены на «отлично»), которые были опубликованы в ряде статей и тезисов разного уровня (в том числе, в изданиях рекомендованных ВАК для опубликования результатов исследования ученых), главах коллективных монографий.

Диссертация О.А. Цветковой завершена на кафедре «Психология труда и организационная психология» Омского государственного технического университета.

Диссертация является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые результаты изучения актуальной в современной психологической науке проблемы самореализации личности, рассмотренной у личностей с выраженным асоциальным поведением.

О.А. Цветковой осуществлен глубокий теоретико-методологический анализ классических и современных, зарубежных и отечественных исследований в

области психологии по основной проблеме работы, проведено эмпирическое исследование, в котором представлено изучение самореализации личности через асоциальное поведение и ее социально-психологических детерминант, в качестве которых выступают фрустрированные на разных этапах онтогенеза базовые потребности у личностей с асоциальным и просоциальным поведением.

Материалы теоретического анализа и результатов исследования внедрены в практику разработки лекционных курсов по дисциплинам «Психология личности», «Юридическая психология», «Пенитенциарная психология», читаемых для студентов, обучающихся на факультете гуманитарного образования кафедре «Психология труда и организационная психология» Омского государственного технического университета.

Высокую практическую значимость имеют разработанные Цветковой О.А. конкретные технологии исследования самореализации через асоциальное поведение, которые апробированы и широко применяются в деятельности психологических служб учреждений ФСИН Омска и Омской области, в частности, в разработке коррекционных программ для работы с личностями с высоким риском дезадаптации, в том числе, отбывающих наказание.

За время выполнения исследования Цветковой О.А. было опубликовано 30 работ по теме диссертации, из которых 5 в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией для опубликования основных научных результатов диссертаций, две главы в коллективных монографиях.

Важными личностными характеристиками Ольги Алексеевны как ученого, соискателя ученой степени кандидата психологических наук, являются умение самостоятельно планировать, организовывать и проводить научное исследование, находить адекватные цели методы и приемы исследования, высокий уровень включенности в исследовательский процесс, работоспособности. Все перечисленные качества позволили соискателю собрать необходимый для диссертационного исследования эмпирический материал. Стоит отметить культуру психологической мысли и высокий уровень профессионального мышления,

позволяющий глубоко и творчески осмысливать как проблемы современной социальной психологии, так и решать прикладные задачи психологической практики.

Выполненное Цветковой О.А. исследование свидетельствует о том, что она в полной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению научных исследований, имеет широкую эрудицию в области разрабатываемой проблематики.

В целом, оценка работы соискателя позволяет положительно охарактеризовать ее профессиональные компетенции и навыки научно-исследовательской деятельности. Считаю, что Цветкова О.А. заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 – Социальная психология, политическая и экономическая психология.

Научный руководитель:

Доктор психологических наук

(19.00.04 – Медицинская психология),

доцент, профессор кафедры

психологии труда и

организационной психологии

федерального государственного

автономного образовательного

учреждения высшего образования

«Омский государственный технический

университет»

с.т. 89509950409

e-mail: ms.olesyavolkova@mail.ru

Волкова Олеся Владимировна

Почтовый адрес: 644050, Омская область, г. Омск, просп. Мира, д. 11

